

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 12.907

Viernes 24 de Abril de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

EL ABARATAMIENTO DE LA VIDA

En todos los países se piden penas severas contra los estraperlistas

Las transacciones en la «bolsa negra» son una forma de traición

No hay país que escape a los efectos de la guerra, ya sean beligerantes o neutrales. Sufren, unos, directamente, las consecuencias; sufrenlas los demás de un modo indirecto. Y todos, sin excepción, se esfuerzan por hacer frente a la escasez y por distribuir con equidad posible aquello de que disponen todavía.

Es curioso el hecho de que, con raras excepciones, en todos los países se manifiesta la misma dificultad, determinada por la codicia, más punjante y más perniciosas en los pueblos donde ha sido preciso improvisar una nueva organización distributiva. En los que por motivos de experiencia, como en Alemania, el sistema no es nuevo por cuanto le padeció en grado máximo durante la guerra de 1914-18 y en los años siguientes, la intervención del mercado y la distribución de viveres raya casi en la perfección, y está al cabo de los obstáculos y de los inconvenientes que tantas angustias producen en las naciones que acaban de empezar a buscar la manera de acomodarse a la nueva situación creada. Del mismo modo resulta curioso observar que en los países donde se criticaba con severidad la política alemana de racionamientos y sus modalidades para reprimir toda especulación que pudiera redundar en daño del Estado y de la colectividad social, siguen ahora sus mismos pasos y, con ligeras variantes, establecen paulatinamente los mismos métodos y procedimientos de defensa contra los enemigos interiores de la nueva ordenación alimenticia.

No nos fijemos fundamentalmente en el grado a que se llega en las restricciones de un modo general, ya sea en alimentos, vestidos, calzados, carburantes, etc., etc., porque si comparamos nuestro mercado con el inglés —el pueblo que movía la producción y el comercio de mundos!— resultaría que en algunas cosas le llevamos ventaja, puesto que, aquí, todavía se comercia libremente con artículos que están intervenidos en la Gran Bretaña. Detengámonos, en cambio, a considerar, las reacciones que se producen contra esa fiebre especuladora conocida ya universalmente con la designación de «bolsa negra».

«The Times», de Londres, en su número del día 12 de Marzo, decía entre otras cosas: «El secretario Doméstico—equivalente a ministro del Interior—anunció ayer nuevas medidas contra los operadores en la «Bolsa negra», medidas que han sido esperadas, o más bien demandadas, por la opinión pública. Desde el punto de vista de la moralidad personal, tanto como de la pública, ese delito es uno de los más graves, porque es contrario a todo sentimiento humano. Las transacciones de la Bolsa negra, si llegan a ser suficientemente extensas, harían naufragar toda la política económica y financiera de la que depende nuestra lucha hasta la victoria. Es también fértil vivero de descontento perturbador. Las transacciones de la Bolsa negra son realmente una forma de traición. En algunos países pueden castigarse con la muerte; y en este país muchas personas han pedido que se impongan penas aún más severas que las que ahora prometen imponer las nuevas regulaciones. Estas son de tres meses a doce meses de prisión por toda convicción sumaria, y de dos años de prisión a catorce años de trabajos forzados en el caso de llegarse a la acusación fiscal, independientemente de las multas, que pueden elevarse al triple del precio al cual el culpable ofreció las mercancías o quiso comprarlas».

Esto dice «The Times» en la «democrática» Inglaterra, y aun señala que «muchas personas piden que se impongan penas más severas». Por su parte, el obispo de Marsella, monseñor Daley, en una alocución dirigida a sus diocesianos, se expresa así: «Reprobamos también con severidad el escandaloso comercio al cual se entregan demasiadas gentes. Ello es un crimen contra la nación, que cada uno acepte con valor la parte que le corresponde en la prueba común, sin pretender arrojar el peso sobre el vecino. ¿No es un deber ayudar al prójimo y no abrumarlo? Grande sería la responsabilidad ante Dios y ante la Patria, de aquellos que se dejan guiar por la codicia y el egoísmo».

El mal es general, y lo es también la condenación de las prácticas vulneradoras del comercio legal. Hay como un acuerdo tácito entre todas las naciones para luchar contra los enemigos interiores de la sociedad, contra los que con su codicia y con su egoísmo aumentan las tribulaciones de la mayoría de los ciudadanos. En general, ese delito está considerado como una forma de traición. Hace tiempo le definimos nosotros en ese mismo sentido.

Washington, 24 (2 t.).—La Gran Bretaña debe crear un nuevo frente en la costa occidental de Europa que, en una longitud de unos tres mil kilómetros, se encuentra en poder de las fuerzas alemanas—ha declarado lord Beaverbrook—. Explicó la necesidad de dicho frente «para aligerar el peso que Rusia soporta en esta guerra».

En el curso de sus manifestaciones, el ex ministro inglés dedicó grandes elogios al patriotismo y cualidades militares de Stalin y del Ejército rojo, expresando, finalmente, su convicción de que en el año de 1942 Rusia puede decidir la guerra en favor de Inglaterra, venciendo a los alemanes, o simplemente manteniéndoles en continuo jaque.—Efe.

las bases de las islas aleutinas y bombardear Tokio, arrojar seguidamente sus depósitos suplementarios de gasolina, y continuar el vuelo hasta las bases de China. El mismo camino, e idéntico sistema, operativo sería seguido por los referidos aviones en el vuelo de regreso de China a las Aleutinas.—Efe.

La actitud de Australia frente a la Francia de Vichy

Ottawa, 24 (2 t.).—El Gobierno canadiense hará una declaración oficial

el martes próximo con referencia al estado de relaciones con la Francia de Vichy, según ha declarado en la Cámara de los Comunes el jefe del Consejo de ministros, Mackenzie King. Añadió que por el momento no se ha tomado el acuerdo de proceder a la ruptura de las relaciones diplomáticas, ya que se tienen en cuenta las consecuencias que ello entrañarían para los aliados del Canadá. Por ello, cualquier decisión sólo será adoptada después de detenida consulta con el Gobierno del Reino Unido.—Efe.

CONTINUA EN BIRMANIA LA RETIRADA ANGLO-CHINA

El flanco derecho birmano se encuentra de nuevo expuesto al peligro de cerco

Las declaraciones del MINISTRO de Asuntos Exteriores



Toda la atención del mundo está concentrada en la capital de la India, Nueva Delhi, de la que reproducimos una fotografía aérea. En primer plano el palacio del virrey. En el centro, los dos edificios del secretariado imperial, y a la izquierda, el Parlamento

La retirada anglo-china en Birmania encuentra de nuevo expuesto al peligro de un cerco de las fuerzas japonesas.—Efe.

Ha terminado la ocupación de la isla de Panay

Tokio, 24 (2 t.).—Comunican de Panay al periódico (Tokio Ashi Shinbun), que las fuerzas japonesas que desembarcaron en esta isla el 16 de Abril, han terminado las operaciones

de ocupación de la misma. Los restos de las fuerzas que defendían Panay se han replegado a las montañas del Interior. Se estima que no son necesarias operaciones de limpieza, ya que las fuerzas que se encuentran en las montañas no están en condiciones de resistir en regiones tan poco adecuadas e inhóspitas y se espera que se vean obligadas a rendirse.

Espera comprender bien todo esto al cumplir una vez más su misión de defensa en vanguardia de los valores que no pueden morir. Porque esto, ni más ni menos, significó nuestra guerra de liberación que, por ello, se convirtió en Cruzada. Por eso nuestra guerra tuvo un auténtico estilo de juventud. La juventud española, en armas, consiguió la primera derrota del comunismo en el viejo continente y abrió el camino de las nuevas posibilidades de lucha. España cumple una vez más con su destino de vigia constante de la civilización occidental y cristiana.

Pero nuestra misión permanente de Cruzada, que informó las mejores páginas de nuestra inmortal Historia, no terminó con nuestra guerra de liberación, y ahí está—como dice el ministro de Asuntos Exteriores—la presencia gloriosa de la División Azul en el frente del Este, donde se encuentra lo mejor de la juventud española, no sólo por su heroísmo, sino por su calidad política. En estas horas históricas del mundo, en que Europa lucha por la derrota total y definitiva del comunismo, no podía faltar la presencia de España. «Sobre el hielo de Rusia—son palabras del señor Serrano Suñer—ha quedado la sangre, el fervor y la vida de muchos camaradas nuestros que España necesitaba para su resurgimiento».

Los necesitaba nuestra Patria en estas horas de reconstrucción nacional y, sin embargo, en nueva prueba de abnegación y sacrificio, les ha ofrendado generosamente en la solidaridad de esta lucha europea contra el comunismo devastador y ateo. España sella una vez más con la sangre de sus mejores hijos su contribución a la Cruzada europea. Y si fuera preciso más sacrificio, más se haría. Porque como nuestro Caudillo dijo en Sevilla, «si el gran baluarte alemán no pudiera contener el peligro ruso, España ayudaría, no con quince mil hombres, sino con un millón».

España sabe, en las desgarraduras de sus propias carnes, lo que el comunismo representa, y por ello levanta su bandera de lucha con la decisión de sus mejores horas de historia.

Las palabras del señor Serrano Suñer al periodista danés que, repetimos, deben ser meditados por todos los españoles, ponen de relieve la presencia heroica de España en el heroísmo y en la verdad de esta hora histórica del mundo.

¡ESPAÑOL!

Jugando a la «Lotería del 11 de Mayo», cooperas a una gran obra nacional.

La Ciudad Universitaria de Madrid es símbolo de nuestra guerra de Liberación. Ayuda a su reconstrucción jugando en el sorteo de la «Lotería del 11 de Mayo».

Nuevas hazañas de los submarinos alemanes en varios mares

Dos mercantes y tres veleros de un convoy, hundidos en el MEDITERRANEO y otros nueve barcos y un remolcador en aguas de AMERICA

Acciones ofensivas coronadas por el éxito en la cuenca del DONETZ

Comunicado alemán

Cuartel general del Führer, 24 (2 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En el sector meridional del frente del Este, las acciones ofensivas emprendi-

das por nuestros elementos de choque en la cuenca del Donetz, se han visto coronadas por el éxito. En aguas de Novorossik, un petrolero y dos mercantes soviéticos han sido atacados y averiados por la Luftwaffe. En el sector septentrional del frente, un grupo de fuerzas enemigas cercadas, ha sido aniquilado en el Voljev, después de varios días de combate. Aviones alemanes de bombardeo han atacado las instalaciones portuarias de Murmansk, averiando a un buque mercante. Unidades del Ejército húngaro han efectuado operaciones de limpieza en la retaguardia del frente y han aniquilado a una partida de bolcheviques fuertemente armados.

En Laponia, los cazadores alpinos alemanes han rechazado varios ataques enemigos, que han determinado con grandes pérdidas para los rusos.

En el Mediterráneo, los submarinos alemanes han hundido a dos transportes que formaban parte de un convoy de abastecimiento británico y que desplazaban entre ambos 13.600 toneladas. También han sido torpedeados y hundidos tres veleros de sabotaje. Los objetivos militares de La Valetta y los aeródromos de la isla de Malta han sido sometidos por la Luftwaffe a nuevos y eficaces ataques. Los bombardeos se efectuaron en oleadas sucesivas de escuadrillas y causaron graves daños al enemigo.

Frente a la costa oriental de América y en el mar de las Antillas, nuestros sumergibles han hundido a seis barcos mercantes enemigos, con un desplazamiento total de 35.000 toneladas. En las inmediaciones de un puerto americano uno de nuestros sumergibles atacó a un remolcador que conducía a tres vapores y los hundió a todos a cañonazos.

Aviones de bombardeo atacaron anoche las instalaciones portuarias de la costa Sur de Inglaterra con bombas explosivas e incendiarias. Estos ataques dieron eficaces resultados.

Bombarderos británicos efectuaron anoche una incursión sobre los barrios habitados de diversas poblaciones de la costa alemana del Norte. Hubo que lamentar algunas víctimas, pero fueron derribados cuatro de los aviones atacados.

Del 11 al 20 de este mes la R. A. F. ha perdido 161 aparatos, de ellos 46 sobre el Mediterráneo y Africa del Norte. Durante el mismo período de tiempo, las pérdidas de la Luftwaffe en sus operaciones contra la Gran Bretaña sólo han sido de 25 aviones. El teniente piloto Ostermann alcanzó ayer sus victorias aéreas números 83, 84 y 85.—Efe.

Los necesitaba nuestra Patria en estas horas de reconstrucción nacional y, sin embargo, en nueva prueba de abnegación y sacrificio, les ha ofrendado generosamente en la solidaridad de esta lucha europea contra el comunismo devastador y ateo. España sella una vez más con la sangre de sus mejores hijos su contribución a la Cruzada europea. Y si fuera preciso más sacrificio, más se haría. Porque como nuestro Caudillo dijo en Sevilla, «si el gran baluarte alemán no pudiera contener el peligro ruso, España ayudaría, no con quince mil hombres, sino con un millón».

España sabe, en las desgarraduras de sus propias carnes, lo que el comunismo representa, y por ello levanta su bandera de lucha con la decisión de sus mejores horas de historia.

Las palabras del señor Serrano Suñer al periodista danés que, repetimos, deben ser meditados por todos los españoles, ponen de relieve la presencia heroica de España en el heroísmo y en la verdad de esta hora histórica del mundo.

¡ESPAÑOL!

Jugando a la «Lotería del 11 de Mayo», cooperas a una gran obra nacional.

La Ciudad Universitaria de Madrid es símbolo de nuestra guerra de Liberación. Ayuda a su reconstrucción jugando en el sorteo de la «Lotería del 11 de Mayo».

Los necesitaba nuestra Patria en estas horas de reconstrucción nacional y, sin embargo, en nueva prueba de abnegación y sacrificio, les ha ofrendado generosamente en la solidaridad de esta lucha europea contra el comunismo devastador y ateo. España sella una vez más con la sangre de sus mejores hijos su contribución a la Cruzada europea. Y si fuera preciso más sacrificio, más se haría. Porque como nuestro Caudillo dijo en Sevilla, «si el gran baluarte alemán no pudiera contener el peligro ruso, España ayudaría, no con quince mil hombres, sino con un millón».

España sabe, en las desgarraduras de sus propias carnes, lo que el comunismo representa, y por ello levanta su bandera de lucha con la decisión de sus mejores horas de historia.

Las palabras del señor Serrano Suñer al periodista danés que, repetimos, deben ser meditados por todos los españoles, ponen de relieve la presencia heroica de España en el heroísmo y en la verdad de esta hora histórica del mundo.

¡ESPAÑOL!

Jugando a la «Lotería del 11 de Mayo», cooperas a una gran obra nacional.

La Ciudad Universitaria de Madrid es símbolo de nuestra guerra de Liberación. Ayuda a su reconstrucción jugando en el sorteo de la «Lotería del 11 de Mayo».

Los necesitaba nuestra Patria en estas horas de reconstrucción nacional y, sin embargo, en nueva prueba de abnegación y sacrificio, les ha ofrendado generosamente en la solidaridad de esta lucha europea contra el comunismo devastador y ateo. España sella una vez más con la sangre de sus mejores hijos su contribución a la Cruzada europea. Y si fuera preciso más sacrificio, más se haría. Porque como nuestro Caudillo dijo en Sevilla, «si el gran baluarte alemán no pudiera contener el peligro ruso, España ayudaría, no con quince mil hombres, sino con un millón».

España sabe, en las desgarraduras de sus propias carnes, lo que el comunismo representa, y por ello levanta su bandera de lucha con la decisión de sus mejores horas de historia.

Las palabras del señor Serrano Suñer al periodista danés que, repetimos, deben ser meditados por todos los españoles, ponen de relieve la presencia heroica de España en el heroísmo y en la verdad de esta hora histórica del mundo.

¡ESPAÑOL!

Jugando a la «Lotería del 11 de Mayo», cooperas a una gran obra nacional.

La Ciudad Universitaria de Madrid es símbolo de nuestra guerra de Liberación. Ayuda a su reconstrucción jugando en el sorteo de la «Lotería del 11 de Mayo».

Los necesitaba nuestra Patria en estas horas de reconstrucción nacional y, sin embargo, en nueva prueba de abnegación y sacrificio, les ha ofrendado generosamente en la solidaridad de esta lucha europea contra el comunismo devastador y ateo. España sella una vez más con la sangre de sus mejores hijos su contribución a la Cruzada europea. Y si fuera preciso más sacrificio, más se haría. Porque como nuestro Caudillo dijo en Sevilla, «si el gran baluarte alemán no pudiera contener el peligro ruso, España ayudaría, no con quince mil hombres, sino con un millón».

España sabe, en las desgarraduras de sus propias carnes, lo que el comunismo representa, y por ello levanta su bandera de lucha con la decisión de sus mejores horas de historia.

Las palabras del señor Serrano Suñer al periodista danés que, repetimos, deben ser meditados por todos los españoles, ponen de relieve la presencia heroica de España en el heroísmo y en la verdad de esta hora histórica del mundo.

¡ESPAÑOL!

Jugando a la «Lotería del 11 de Mayo», cooperas a una gran obra nacional.

La Ciudad Universitaria de Madrid es símbolo de nuestra guerra de Liberación. Ayuda a su reconstrucción jugando en el sorteo de la «Lotería del 11 de Mayo».

HUMOR EXTRANJERO



Ayer y hoy

(Cuadro que figura en el Salón de Humoristas, de París)

«Hay que crear un nuevo frente en la costa occidental de EUROPA... para aligerar el peso que Rusia soporta en esta guerra»

Lord Beaverbrook cree que RUSIA puede decidir la guerra en favor de INGLATERRA

Las POSIBILIDADES CON QUE CUENTA LA AVIACION YANQUI PARA ATACAR AL JAPON

Nueva York, 24 (2 t.).—Las autoridades federales no dan detalle alguno sobre el bombardeo que aviones norteamericanos realizaron a finales de la semana pasada contra el Japón. Sin embargo, las informaciones de prensa dan a entender que los aviones de nuevo tipo de las fuerzas aéreas norteamericanas pueden partir de

las bases de las islas aleutinas y bombardear Tokio, arrojar seguidamente sus depósitos suplementarios de gasolina, y continuar el vuelo hasta las bases de China. El mismo camino, e idéntico sistema, operativo sería seguido por los referidos aviones en el vuelo de regreso de China a las Aleutinas.—Efe.

La actitud de Australia frente a la Francia de Vichy

Ottawa, 24 (2 t.).—El Gobierno canadiense hará una declaración oficial

el martes próximo con referencia al estado de relaciones con la Francia de Vichy, según ha declarado en la Cámara de los Comunes el jefe del Consejo de ministros, Mackenzie King. Añadió que por el momento no se ha tomado el acuerdo de proceder a la ruptura de las relaciones diplomáticas, ya que se tienen en cuenta las consecuencias que ello entrañarían para los aliados del Canadá. Por ello, cualquier decisión sólo será adoptada después de detenida consulta con el Gobierno del Reino Unido.—Efe.

«Auxilio Social»

El próximo domingo, día 26, y con arreglo a las normas vigentes en esta materia, se celebrará en la capital y pueblos de la provincia la segunda cuestión correspondiente al mes de Abril, colocándose el lema «Reyes Católicos».

DICE EL MINISTRO DE AGRICULTURA: "EL GOBIERNO estudia una LEY que próximamente será publicada sobre ARRENDAMIENTOS RUSTICOS"

"El problema del campo está en el MINISTERIO de AGRICULTURA perfectamente conocido, sentido y vivido"

"Cuando tengamos cambios de impresiones con ganaderos, agricultores y fuerzas económicas, resolveremos todos esos problemas que parecen insolubles"

Sevilla, 23.—En el Ayuntamiento, el ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, que ha regresado de Jerez, recibió a las representaciones económico-agrícolas y pecuarias.

La recepción se celebró en el salón capitular del Consistorio.

El alcalde pronunció unas palabras saludando al ministro. Afirmó que la ciudad y el campo se han fundido en el comercio esplendoroso que significa la feria de Abril de Sevilla. Explicó el origen de esta feria, diciendo que tiene su base en las faenas del campo. Habló luego de la misión que han de desarrollar los organismos agrarios encuadrados en la disciplina sindical.

Terminó rogando al ministro que transmitiera al Caudillo, que tanto se preocupa por los problemas españoles, la gratitud de Sevilla.

El ministro justificó su presencia para buscar contacto con las representaciones del campo. Habló de la riqueza del campo y de la ganadería, y dijo: «Hay que llevar al Gobierno una firme política de colaboración».

Ofreció el ministro que recogería con gran cariño y el mayor interés los anhelos y las inquietudes del campo y de la ciudad. El problema del campo—subrayó—está en el ministerio de Agricultura perfectamente conocido, sentido y vivido. Desde allí conocemos mejor que desde ningún otro sitio el verdadero panorama de España. Al llegar a nosotros vuestras inquietudes, sabremos no sólo sentirlas, sino resolverlas con cariño y justicia.

Afirmó que hay muchos problemas que necesitan un maduro estudio. Cuando tengamos, de ahora en adelante, estos cambios de impresiones con ganaderos y agricultores y con las fuerzas económicas en general, llegaremos también a resolver todos esos problemas que parecen insolubles. Anunció el ministro que el Gobierno estudia una ley, que próximamente será publicada, sobre arrendamientos rústicos. «Vamos a decir—por el camino más franco y más claro. Yo cumpla el pie de la letra la misión del Caudillo, que se preocupa de todos los problemas de la Patria y que confía en que todos los españoles serán sus mejores colaboradores». Aludió luego el camarada Primo de Rivera a la influencia de la guerra exterior en toda la economía mundial, y dice que España seguirá su unidad de destino bajo un gran signo y fuerte, y así llegaremos a formar la mano española que todos anhelamos. Terminó con un viva a Franco y un vibrante ¡Arriba España!

El ministro fué objeto de cordialísimas manifestaciones de simpatía y de respeto.

Más tarde se trasladó al despacho del alcalde y allí conversó con los jefes de las representaciones. Por la tarde recibió, por separado, a los olivares, agricultores y ganaderos. La Cámara Agrícola le ha entregado un índice con las aspiraciones de dicha Corporación en relación con los intereses ganaderos.

Con motivo de las bodas de plata del PAPA

Una emisión de Radio Nacional de España

Hará también uso de la palabra el marqués de Lozoya

Madrid, 24.—El próximo día 26 del corriente, de las diez a las veintidós horas, tendrán lugar la emisión especial organizada por Radio Nacional de España, con motivo de las bodas de plata de S. S. el Papa con el Episcopado. Dicha emisión se realizará en onda de 30,40 m., 9,680 kilociclos, y será transmitida por todas las emisoras españolas.

Harán uso de la palabra el arzobispo de Toledo, primado de España; el marqués de Lozoya y el Padre López Ortiz, agustino y catedrático de Historia de la Iglesia y de la Universidad Central.

Como parte musical se estrenará el Oratorio titulado «Job», dedicado a Su Santidad por don Gaspar Arbaola, maestro de capilla de la Catedral de Zamora.

Peregrinación de Valladolid al Pilar de Zaragoza

Este año corresponde a esa Archidiócesis cumplir el voto tradicional. Se impondrá a la Virgen la Medalla de la ciudad

Valladolid, 24.—Esta Corporación municipal tomará parte en la peregrinación que tendrá lugar el día 10 de Mayo, para cumplir el «Voto del Pilar», que en el presente año corresponde a la archidiócesis vallisoletana y que se realizará el día 20 de Mayo, aniversario de la coronación canónica de la Santísima Virgen del Pilar, Reina y Madre de España.

Valladolid, dignísimamente representado por su Ayuntamiento, rendirá un homenaje entusiasta y fervoroso de amor y devoción a la excelsa Patrona de España, que consistirá en que el excelentísimo señor alcalde se arrodeará ante el Pilar y suba al camarín de la celestial Señora para prender en su manto la medalla de oro de la laureada ciudad.

IMPORTANTISIMA

Compañía extranjera necesita representante productor, seguros cosechas y accidentes. Fuertes comisiones. Ofertas con detalles a número 2.035. ALAS. Alcalá, 12 MADRID

El fracasado desembarco británico en la playa de BOULOGNE

Los soldados que desembarcaron fueron descubiertos cuando se dedicaban a cortar las alambradas

Permanecieron exactamente ocho minutos sobre la playa francesa

Berlín, 23.—Los centros militares alemanes facilitan los siguientes detalles de la operación de desembarco realizada por los ingleses en las playas de Boulogne:

«El enemigo fué descubierto cuando se dedicaba a cortar las alambradas tendidas en la playa. Los propios ingleses ametrallaron a hacer fuego de fusil y ametralladoras, fuego que se generalizó inmediatamente en las sombras de la noche. Los disparos permitieron comprobar que unos cincuenta soldados británicos se encontraban junto al mar.

Fué entonces cuando entraron en acción las tropas alemanas de los fortines de la región y los proyectores de las baterías de costa, siguiendo un combate rápido e intenso. Las tropas enemigas se lanzaron al mar en busca de dos lanchas torpederas que les esperaban a unos cien metros de la costa y que pronto se alejaron, dejando tras de sí una nube de niebla artificial.

Posteriormente, una lancha torpedera enemiga logró entrar en contacto con las embarcaciones enemigas, pero sin consecuencias.

Al amanecer pudo comprobarse en la playa que los ingleses habían tenido algunos heridos, pues así parece demostrarlo los regueros de sangre descubiertos en la arena. Delante de las alambradas han quedado abandonados fusiles ametralladores, granadas de mano y minas terrestres. Las fuerzas británicas permanecieron exactamente ocho minutos sobre la playa francesa.—Efe.

Doña Silveria Gómez González

De Lobo. Que falleció el 25 de Abril de 1937. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Las misas que se digan el día 25, en los Padres Misioneros (altar Mayor), a las siete, siete y media y ocho; la de nueve, en los Padres Reparadoras, y el culto al Santísimo, a las siete, en la iglesia de Santo Domingo (Domingas), serán aplicados en sufragio de su alma.

La familia, agradecerá la asistencia a sus amistades y personas piadosas.

OTRO GUARDIAN PARA SUS OVEJAS
POLVOS SUPER OVINOL
CERA LA TONA DEL CORDON LAMAS Y CASERO

Hormigas desaparecen con FORMICINA
Venta en las principales Farmacias y Droguerías
Laboratorio ZUPER
TRUJILLO (Cáceres). Teléfono 71
Representante:
V. Garrido Muñoz
Alamillo, 1 SEGOVIA

Administración del Patrimonio Nacional en San Ildefonso

Existiendo cinco vacantes de guardas jurados a pie en el Patrimonio Nacional de el Pardo con el haber anual de 3.500 pesetas y casa en la zona que se le destine a prestar sus servicios, se anuncia por el presente para que los que se crean con aptitudes para el desempeño del cargo y reúnan las condiciones que se fijan en el anuncio que está expuesto al público en estas oficinas y en el Ayuntamiento de esta localidad, pueden solicitarlas por medio de instancia dirigida al excelentísimo señor presidente del Consejo de Administración del Patrimonio Nacional en el plazo de diez días a partir de la fecha de la publicación del presente anuncio, debiendo de ser presentadas en esta Administración con toda la documentación que se exige y que se consigna en el anuncio expuesto en esta Administración y en el Ayuntamiento.

San Ildefonso, 21 de Abril de 1942.

Niño carbonizado en Sevilla

Sevilla, 23.—Ha perecido carbonizado el niño de siete años Antonio González Garzón a consecuencia de un incendio que se produjo en la casa número 96 de la calle de Magallanes, en el barrio de Triana. El padre, Antonio González Reyes, que con gran riesgo de su vida intentó salvar al pequeño, sufrió quemaduras gravísimas. El sargento de Regulares, Antonio Loma, que fué el primero que advirtió el incendio, luchó denodadamente en la prestación de auxilios y salvó a los moradores de un piso inmediato a la habitación donde había comenzado el fuego.

El segundo torero norteamericano

Lleva siete años preparándose y su presentación ha sido un desastre

Méjico, 23.—Un torero norteamericano ha actuado por vez primera el domingo en la plaza de esta ciudad. Es el segundo matador estadounidense que se registra en la historia de la tauromaquia. El primero fué Sidney Franklin, ahora retirado, que vivió en Méjico, dedicado a asuntos comerciales. El nuevo lidiador anglo-sajón, se llama Douglas Henderson. Nació en Tejas, y tiene veintisiete años.

Henderson dedicó la mayor parte de su juventud a la lucha grecorromana, y parece que deberá volver a sus menesteres, pues su presentación taurina fué un desastre. Mató dos toros casi a puñetazos, después de huir ante las reses o ser atropellado por ellas durante toda la tarde. Henderson declaró que insistirá en busca del éxito, pues lleva preparándose en secreto desde hace siete años.—Efe.

Distribuidora Eléctrica Segoviana

Pago de dividendo

Cumpliendo acuerdo de la Junta general ordinaria de accionistas, de 24 de Marzo último, a partir del día 4 del próximo mes de Mayo, se pagará un dividendo activo, correspondiente al ejercicio de 1941, de 20 pesetas por acción, a las acciones serie A, número 1 al 2.000 inclusive, y de 10 pesetas por acción, a las acciones serie A, números 2.001 al 4.010, ambos inclusive, contra presentación del cupón número 2; impuestos a cargo del accionista.

El pago de cupones se efectuará en el domicilio social (plazuela de los Espejos, número 2), los días hábiles, desde las 16 a las 18 horas.

Segovia, 23 de Abril de 1942.—El consejero-delegado, Abilio Arroyo.

ZAPATERIA La Ideal

Cervantes, 8 y 10. Segovia.

Exhibe en sus escaparates los últimos modelos de temporada. Gran surtido en zapatos para caballero

Pensión Chiclanero

José Olmedillas

Todo confort

Avenida de José Antonio, 67, 1.º B

Teléfono 23813

M A D R I D

Una OPTICA La Gafita de Oro

Viuda de Marino Mozo

Plaza del Corpus, 6

SANDALIAS, ZAPATILLAS, ALPARGATAS

Grandes descuentos

Casa R. Olmos Serna

San Juan, 10. Segovia.

IMPORTANTE COMPAÑIA ESPAÑOLA

Seguros todos ramos precisa representante experimentado para Segovia. Excelentes condiciones. Reserva absoluta. Escribid Manzano. La Prensa.

Carmen, 16.—MADRID

SOBRE LAS RELACIONES ENTRE ESPAÑA y ALEMANIA

Interesante conferencia del Dr. HUEFFER, en MUNICH

Berlín.—Las relaciones entre España y Alemania a través de la Historia, ha sido el tema de una interesante conferencia pronunciada en el Club de Munich por el consejero de Legación del Reich, doctor Hueffer, quien hizo resaltar el hecho de que la amistad germano-española se remonta a los tiempos de Carlos V y jamás se ha visto perturbada por la guerra. Hizo constar también que las relaciones entre los dos pueblos han sido y siguen siendo fructíferas desde todos los puntos de vista: literario, artístico, musical, científico, económico y político, y terminó declarando que esta colaboración se ha estrechado aún más por la participación de la División Azul en la lucha contra el comunismo en Rusia, al lado de las fuerzas de Adolfo Hitler.

Asistieron al acto numerosas personalidades, entre las que destacaba el presidente de la Sociedad Germano-Española, doctor Schmitt, y el cónsul de España.—Efe.

CONTINUAN acentuándose las restricciones en el mundo

En los EE. UU. se adopta el sistema europeo de racionamiento de gasolina

En BULGARIA se implantan nuevas restricciones en los víveres

Sofía, 23.—El Gobierno ha ordenado nuevas restricciones alimenticias, especialmente en lo que se refiere a carnes, pan, aceite, azúcar, arroz y queso. A partir del 27 de Abril solamente se podrá consumir carne cuatro días por semana.—Efe.

La gasolina en los Estados Unidos

Washington, 23.—El consumo de la gasolina va a ser racionado a partir del día 15 del próximo mes de Mayo, con un sistema de vales individuales, idéntico al que rige en Europa. El racionamiento comprende, por ahora, solamente a 17 Estados de la costa oriental, entre los que figura el de Nueva York. La ración semanal

corriente no se ha fijado todavía, pero oscilará entre dos y cinco galones. El galón tiene una capacidad aproximada de cuatro litros y medio. Habrá un racionamiento más abundante para algunas profesiones de utilidad pública, médicos, ingenieros y periodistas, así como para los taxis y vehículos industriales. El Gobierno quiere suprimir el automovilismo de lujo, obligando a los propietarios de coches a que los utilicen tan sólo para sus diarias ocupaciones, con lo cual se conseguirá un ahorro efectivo de neumáticos. El consumo semanal de gasolina de los automóviles de lujo en 1941, se cifró en doce galones por coche, como término medio.—Efe.

Segovia, 23 de Abril de 1942.—El ingeniero jefe, E. Alarcón.

LA SEÑORA

Doña Lucila del Pozo Manso

Ha fallecido en Bernardos hoy 24 de Abril de 1942

a los 34 años de edad

Habiendo recibido los S. S. y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su apenado esposo don Benedicto Cubero (del Comercio); sus hijos Angelito, Vidalín, Luisito, Juanita, Marirí y Encarnita; madre doña Juana Manso; padres políticos don Gregorio Cubero y doña Encarnación Bartolomé; hermano don Mariano del Pozo (industrial de esta capital); hermanos políticos, tíos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana, día 25, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de Bernardos, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al Cementerio de dicho pueblo, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.

PETAÏN cumplió ayer 86 años

«De él depende toda la autoridad de Francia»

No es cierto que la Unión Sudafricana haya roto sus relaciones con Francia

Vichy, 23.—Oficialmente se desmienten las informaciones de origen extranjero según las cuales la Unión Sudafricana había roto sus relaciones diplomáticas con Francia.—Efe.

Vichy, 23.—El mariscal Pétain cumple hoy ochenta y seis años. Pero como ya ocurrió anteriormente, el Jefe del Estado desea que esta fecha no dé motivo a manifestaciones oficiales. En la más estricta intimidad, rodeado de sus familiares y amigos, pasará la jornada consagrada al trabajo.

Hace ochenta y seis años aldea en una pequeña granja de una aldea del Paso de Calais el futuro mariscal de Francia. Fué bautizado días más tarde. La defensa de Verdún fué la que hizo célebre el nombre de Pétain. En la actualidad, los habitantes de Vichy ven al Jefe del Estado que da su habitual paseo, conversando con sus colaboradores. Su popularidad ha aumentado después de las trágicas fechas en que fue llamado al Poder. Una de las pruebas de esta popularidad es la extraordinaria difusión de sus retratos, reproducidos y divulgados por toda Francia.

El diario de la zona ocupada «Paris-Midi» dice hoy: «El mariscal Pétain es nuestro jefe, y de él depende hoy toda la autoridad en Francia, y debe depender.»—Efe.

UN ARTICULO DEL DR. GOEBBELS

CHURCHILL conduce a INGLATERRA hacia su hundimiento total

La guerra que los plutócratas quisieron hará irrupción en sus propias tierras como un cataclismo final del mundo

Los plutócratas se agarran desesperadamente al bolchevismo Juegan con el fuego y sus pueblos se quemarán los dedos

Berlín, 24 (6 t.)—En un artículo que publica el semanario «Das Reich», el ministro de Propaganda, Goebbels, dice que después de los cambios experimentados por la situación militar...



El ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels

desde entonces? ¿Podrían él y sus amigos probar que los síntomas de disgregación del imperio británico, que nosotros previmos en caso de una guerra provocada por Inglaterra, no corresponden a la realidad? ¿Ha sido o no arrojada Inglaterra del continente, y obligada a abandonar todas sus esperanzas en el Suroeste? ¿Polonia y la U. R. S. S., han visto cumplidas...

tó: Churchill no es un loco. «No tenemos ningún inconveniente», dice Goebbels—en aceptar esta afirmación. Pero lord Emsley—autor de la contestación—no ha perdido inteligencia

OTRAS INFORMACIONES NACIONALES

Homenaje espiritual de los niños toledanos, dedicado al PRIMADO

La infanta doña Eulalia de Borbón, en Zaragoza

Toledo, 24.—Esta mañana se celebró en la Catedral un homenaje espiritual que los niños asistentes a las escuelas de esta capital han dedicado al excelentísimo señor arzobispo primado, doctor Plá y Deniel, Consistió en una misa de comunión, que ofició el señor arzobispo y que fue recitada por 700 escolares, en representación de todos los niños de la capital.

Zaragoza, 24.—La Infanta doña Eulalia de Borbón, que ha pasado tres días en Zaragoza, realizó algunas visitas, una de ellas al Museo de las Catedrales, acompañada por el alcalde, señor Caballero, y por los canónigos señores Guallar y Estella. S. A. hizo un gran elogio de los tesoros catedralicios. Visitó también la casa de la Real Maestranza, siendo recibida por el maestrante don Arturo Guillén. A continuación, visitó el teatro Principal y admiró la reforma que en él se realiza. En el Gran Hotel, donde se aloja, ha recibido numerosas visitas. En una de las salas del hotel tuvo instalada una hermosa imagen de la Virgen del Pilar, que adquirió en Zaragoza y que fué bendecida por el arzobispo doctor Domenech, quien cumplimentó a la Infanta.

EN IRLANDA DEL NORTE Un incidente anti-británico en MAGIERA Asalto a un cine por nacionalistas irlandeses Belfast, 24 (2 t.)—Una patrulla de asalto del Ejército republicano irlandés penetró anoche en un cine de Magiera, en el condado de Derry. El destacamento se incautó de dos películas de tendencia anglofíla y suspendió el espectáculo.—Efe.

Incendio en una iglesia Zaragoza, 24.—En las primeras horas de la tarde se han recibido noticias de que en la iglesia parroquial de Maluenda se había declarado un violentísimo incendio por causas desconocidas. El alcalde se dirigió a las autoridades de Zaragoza pidiendo auxilio. Todo el vecindario de Maluenda trabaja en la extinción del incendio, que ha podido ser localizado. Se teme que los daños materiales sean de verdadera importancia.—Logos.

Incendio en un tinglado del muelle de Barcelona Barcelona, 24.—Esta tarde se declaró un incendio en un tinglado del muelle, en el que se hallan almacenados distintos cargamentos, últimamente desembarcados.—Logos.

Continuará lloviendo Una intensa borrasca invade nuestra península Madrid, 24.—Estado general del tiempo: Una extensa borrasca de marcha muy lenta y fragmentada en diversos núcleos, se extiende desde las Azores al Suroeste de Europa e invade nuestra península, donde ocasiona mucha nubosidad y un régimen general de lluvias. Durante las últimas veinticuatro horas, las precipitaciones más intensas han correspondido a la región central, Extremadura y Oeste de Andalucía.

Incendio a bordo de un barco español Un vapor de cabotaje, averiado, es remolcado a puerto por un vaporcito Bilbao, 24.—Cuando se dirigía al puerto de Bilbao con cargamento de carbón el vapor de cabotaje «Concepción Hevia», sufrió una importante avería en la maquinaria, a quince millas de Castro Urdiales. En su auxilio acudió el vaporcito de cabotaje «San José», que lo remolcó y lo trajo al puerto para su reparación.—Logos.

Barcelona, 24.—Cerca de las cuatro de la madrugada se declaró un violento incendio en el departamento del almacén de portochos de a bordo del vapor español «Monte Jata». Quedaron destruidas algunas existencias de pinturas, cordelería, etc., pero los bomberos, tras cinco horas de trabajo, consiguieron extinguir el fuego.—Logos.

El esfuerzo de guerra en Norteamérica y del Eje libran encuentros en Elementos avanzados ingleses y del Eje libran encuentros en CIRENAICA

Tercera movilización de ciudadanos desde 1940 El lunes se inscribirán trece millones de hombres

Washington, 24 (6 t.)—El próximo lunes, trece millones de hombres, entre los 54 y los 64 años de edad, se inscribirán en las listas de reclutamiento, para aplicación de la ley del servicio nacional obligatorio. Se trata de la tercera movilización de ciudadanos norteamericanos desde 1940. La inscripción del lunes constituye una especie de recuento de la mano de obra disponible para hacer frente al programa de la producción de guerra.

Los combates se han resuelto a favor de las tropas germano-italianas



A BORDO DE UN SUBMARINO.—La vida de las tripulaciones de los submarinos es atrozmente enervante por el reducidísimo espacio en que han de moverse los tripulantes. Vemos en la fotografía a un grupo de submarinistas entreteniéndose en el juego de cartas durante un momento de descanso.

INGLATERRA y la India

Nehru y Azad no aceptan la invitación para ir a Londres

Tokio, 24 (6 t.)—Según una información procedente de Nueva Delhi, se llevará a cabo el plan británico de invitar a los dos jefes indios, Nehru y Azad, a continuar en Londres las negociaciones entre la Gran Bretaña y la India. Los dos jefes nacionalistas hindúes, añade la información, han demostrado su propósito de no aceptar la invitación.—Efe.

UN RECLUTAMIENTO VOLUNTARIO EN INGLATERRA SE TRANSFORMA EN OBLIGATORIO

Dublín, 24 (6 t.)—Desde Londres informan que los primeros individuos alistados en la Guardia Nacional británica van a ser llamados para que se incorporen rápidamente a sus unidades. El reclutamiento había tenido hasta ahora el carácter de voluntario, pero ciertos regimientos todavía no habían logrado reunir el total de los efectivos correspondientes. Los primeros movilizados serán los que se hallen ya incluidos dentro del servicio militar; seguirán los que esperan ser destinados a las unidades combatientes, y después los que se encuentren, por razón de edad, fuera del servicio militar. Estas disposiciones serán aplicables en los mandos del Norte.

En otras regiones se espera a conocer el resultado obtenido por el llamamiento de voluntarios, para introducir la movilización forzosa.—Efe.

Comunicado italiano

Roma, 24 (2 t.)—Comunicado número 691 del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: En el frente de Cirenaica los encuentros entre elementos avanzados se han resuelto a nuestro favor. Un avión enemigo, tipo «Blenheim», averiado y obligado a aterrizar detrás de nuestras líneas, fué incendiado, ya en tierra, por uno de nuestros aparatos de reconocimiento. La aviación adversaria ha bombardeado Benghasi. Sólo ha habido que lamentar dos víctimas entre la población indígena. Nuevos y fuertes ataques han sido llevados a cabo contra la isla de Malta por escuadras de bombardeo y cazas italo-alemanes. En la base aérea y naval se provocaron grandes destrozos. En combates aéreos los cazas alemanes derribaron a cinco («Spitfires») y un «Hurricane», o sea seis aparatos enemigos en total. Aviones enemigos efectuaron anoche dos nuevas incursiones sobre Coviso, aunque sin causar daños ni víctimas. Dos de los bombarderos que tomaron parte en este ataque fueron derribados por nuestra defensa antiaérea; uno en los alrededores de Vittoria y el otro en las afueras de Acata. Las bombas arrojadas sobre Vittoria (Ragusa) hirieron a un niño y causaron destrozos en algunas casas.—Efe.

Las acciones navales alemanas en el mar de Barent

Berlín, 24 (6 t.)—Autorizadamente se desmienten las alegaciones de la propaganda soviética, según las cuales las fuerzas navales alemanas habían experimentado graves pérdidas en el mar de Barent. Del lado alemán se llama la atención sobre el hecho de que solamente desde fines del mes de Marzo, las fuerzas navales alemanas y las formaciones aéreas han destruido 40.000 toneladas de barcos en dichas aguas, además de los graves daños causados a otros navíos.

En los medios alemanes se estima que estas informaciones soviéticas han sido difundidas para compensar la inquietud producida en la población bolchevique por las acciones victoriosas de las armas alemanas.—Efe.

Importante ataque aéreo alemán a un puesto soviético del mar del Norte Berlín, 24 (6 t.)—Importantes formaciones de bombardeo alemanas han atacado en la última jornada un puerto del mar del Norte. Las bombas arrojadas por los aviones han causado daños en las instalaciones portuarias. Además, dos barcos de tonelaje medio han sido averiados y un petrolero de 5.000 toneladas gravemente alcanzado.

Por otra parte, los aviones de bombardeo alemanes atacaron el 23 de Abril las instalaciones portuarias de Murmansk, averiando gravemente con sus proyectiles a un barco mercante.—Efe.

hierros, que éstos prometieron cumplir. Los industriales fueron estafados en 97.000, 81.000 y 31.000 pesetas. Presentada la oportuna denuncia, la Policía detuvo a José Durango Paradina, quien manifestó que dichas sumas las había gastado en cubrir diversas deudas y en llevar un régimen de vida verdaderamente fastuoso. Confesó, además, que con anterioridad había cometido otros delitos análogos en colaboración con otros individuos a los que busca la Policía. Logos.

ESPAÑA en MARRUECOS

S. A. I. el Jalifa y el alto comisario presiden varios actos en TETUAN

Con ellos se conmemoró solemnemente la Fiesta del Libro

Tetuán, 24.—Se han inaugurado los locales del nuevo periódico «Marruecos». Asistieron el general Múgica y otras autoridades del Protectorado. Bendijo el primer número. Este publica un editorial señalando que España y Marruecos constituyen una unidad de destino. En otro artículo se expone la trascendencia de la misión que compete a la Prensa española en este país y se recuerda que España no dio a su acción un sentido materialista, ejerciendo su misión civilizadora con igual cariño e interés que lo hizo en América y en otras partes del mundo. También recuerda que hace ochenta y dos años se fundó «El Eco», primer periódico de Marruecos, por Pedro Antonio Alarcón, cronista de la guerra romántica del año sesenta.—Logos.

Tetuán, 24.—Como complemento de los actos celebrados con motivo de la Fiesta del Libro, se ha inaugurado en la Delegación de Cultura una Exposición de estampas y grabados y cartografía, que resulta interesantísima. La integra una magnífica colección de la Biblioteca general del Protectorado. El Certamen está dividido en varias secciones, conteniendo 250 grabados de África general, Marruecos, Argelia, Túnez y otros países del continente negro. Llama la atención un libro editado en francés, con la descripción de África en 1886, y un grabado representando a Tánger en el siglo XVII.

Presidió el acto con el Jalifa el general Múgica, a quienes acompañaban el gran visir y otras autoridades superiores.—Logos. Una Exposición postal Tetuán, 24.—En el grupo escolar «España» se ha inaugurado una Exposición postal que contiene una colección de sellos muy interesantes desde el punto de vista de la filatelia y del arte. Contiene, además, modelos de distintas emisiones hechas en el Protectorado. Asistieron el jalifa, el alto comisario interino, general Múgica, autoridades superiores y mucho público. Explicaron el significado de la Exposición el delegado de Cultura y el inspector de Correos. Logos.

Fingian ostentar cargos oficiales... y estaban a los comerciantes

Los estafadores han sido detenidos por la policía Barcelona, 24.—Desde hace algún tiempo venían actuando diversos individuos que, fingiendo ostentar cargos oficiales, prometían facilidades de distinta índole a comerciantes y fabricantes, haciéndoles objeto de estafa. Ultimamente tres industriales de Palma de Mallorca encargaron a los sujetos de referencia importantes pedidos de lienzo, peletería curtida y Logos.

TEATROS CERVANTES JUAN BRAVO DOMINGO 26: A LAS 4, 7 y 10 MERCURIO FILMS presenta a Blanca de Siles y José Nieto en la gran producción nacional Heramos 7 a la mesa Estreno RADIO FILMS presenta a los grandes artistas de la pantalla Edward Arnold, Frances Farmer y Cary Grant, en la sensacional producción de estreno IDOLO DE NUEVA YORK En español

Lafuente Escaderías RECIBIRA MAÑANA GRAN CANTIDAD DE Merluza :: de Coruña y Vigo, que venderá a 7,50 KILO

